

2025年5月  
4 星期日  
乙巳年四月初七  
江西日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 36-0001  
邮发代号【43-1】  
第27598期  
今日4版

## 我国基本养老保险参保人数超10.7亿人

截至3月末，外卖骑手、网约车司机等平台从业人员参保超1104万人

形态人员职业伤害保障，试点地区持续平稳实施。截至3月末，外卖骑手、网约车司机等平台从业人员参保超过1104万人。

从基金收支看，一季度基本养老、失业、工伤三项社会保险基金总收入2.36万亿元、总支出1.94万亿元，3月末累计结余9.6万亿元，基金运行总体平稳。

在兜底线、保障失业人员基本生活方面，一季度，人社部门共为826万低保对象、特困人员等代缴城乡居民养老保险费，此外还发放失业保险金、代缴基本医疗保险费、价格临时补贴等失业保险待遇365亿元。

# 习近平给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员回信强调 到祖国和人民最需要的地方发光发热 为中国式现代化建设贡献青春力量

## 回信

新疆阿图什市哈拉峻乡谢依特小学  
戍边支教西部计划志愿者服务队  
全体队员：

来信收悉。你们响应党的号召到西部边疆地区教书育人，在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用，自身也得到历练和成长。

这些年，越来越多年轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿服务，无私奉献，展现了新时代中国青年

昂扬向上的精神风貌和强国有我的责任担当。希望广大青年坚定理想信念，厚植家国情怀，练就过硬本领，发扬奋斗精神，到祖国和人民最需要的地方发光发热，为中国式现代化建设贡献青春力量。

五四青年节就要到了，向你们和全国广大青年致以节日祝贺。

习近平

2025年5月2日  
(新华社北京5月3日电)

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员回信，向全国广大青年致以节日祝贺并提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们响应党的号召到西部边疆地区教书育人，在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用，自身也得到历练和成长。

习近平强调，这些年，越来越多年轻人选择到西部、到乡村、到基层

志愿服务，无私奉献，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌和强国有我的责任担当。希望广大青年坚定理想信念，厚植家国情怀，练就过硬本领，发扬奋斗精神，到祖国和人民最需要的地方发光发热，为中国式现代化建设贡献青春力量。

谢依特小学是一所距离边境线47公里、主要由柯尔克孜族学生组成的村级小学，2022年8月成为克州首个西部计划志愿者包校支教的试点学校。近日，谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员给习总书记写信，汇报戍边支教的情况和体会，表达扎根西部、服务边疆的决心。

## 30项重点举措 优化提升营商环境

本报讯 (全媒体记者董文涛) 近日，江西省优化营商环境工作领导小组印发《2025年江西省优化营商环境对标提升行动方案》(以下简称《行动方案》)，明确30项重点举措，加快推动打造市场化、法治化、国际化营商环境，破解经营主体反映集中、矛盾突出的瓶颈问题，促进营商环境持续优化提升。

加快营造高水平的开放环境。我省主动对接RCEP等国际高标准经贸规则，落实外商投资“一减一清零”举措。同时，全面融入共建“一带一路”，在承包工程、能源资源和农业等优势领域，支持更多企业“走出去”。

加快营造便捷高效的政务环境。我省将提升涉企服务平台建设，优化工程建设项目审批，提升产业营商环境，持续推进“高效办成一件事”改革，拓展“跨省通办”业务，规范行政审批中介服务。

境。我省将加强涉企执法行为监督，开展规范涉企执法专项行动，严肃查处选择性执法、趋利性执法等行为，大力整治乱罚款、乱检查、乱查封、乱收费等问题。在创新监管方式方面，我省将依法拓展市场监管、交通运输、文化市场等领域的轻微违法免罚事项，细化减轻处罚情形。

加快营造公平竞争的市场环境。《行动方案》明确，要全面落实市场主体准入制度，着力破除市场主体准入显性和隐性壁垒，试点开展市场主体效能评估；要完善公平竞争审查机制，深入开展妨碍统一市场和公平竞争的政策措施清理，持续推进民生领域反垄断执法专项行动；要构建公正透明的公共资源交易体系，持续开展政府采购、招标投标违法违规问题专项整治。

加快营造平等保护的法治环

## 赣剧假日玩“快闪”

本报全媒体记者 曾悦之

一段唱腔、一个地标、一群观众……“五一”假期，省赣剧院演员在省美术馆等文化地标进行“快闪”表演，传统文化与城市地标交融营造出的文旅新场景，成为假日里一道亮丽的风景线。

5月3日，在首届江西文化旅游产业博览交易会上，身着传统戏服的省赣剧院演员在“如画江西 风景独好”展馆，用婉转动人的唱腔把赣剧《红楼梦》唱段演绎得百转千回，吸引众多游客驻足；在省美术馆前广场，翩然飞舞的水袖化作一幅流淌着光影星河的绝美画卷，让观众发出声声惊叹；南昌原城纪景区变身“戏曲街区”，演员化身“杜丽娘”“金翅大鹏”“孙悟空”，与现场观

众互动，游客纷纷举起手机记录精彩瞬间。

“沉浸式演出如同一场戏曲科普，让我感受到赣剧艺术的魅力，有机会的话，我还准备去剧场观看一出赣剧大戏。”来自湖北的游客张女士说道。

参加完“快闪”演出后，省赣剧院青年演员张钰感触颇深，她说：“演出现场热情洋溢，相信赣剧艺术会在广大游客、观众心中种下一颗种子，也会让更多人喜欢上中华优秀的戏曲文化。”

省赣剧院相关负责人表示，此次活动以年轻群体熟悉的“快闪”为切入点，通过场景化、互动化的演出形式，将赣剧与文化地标交融，观众反响热烈。

## “药都”夜市药香浓

本报全媒体记者 邹海斌

千年药都，岐黄流韵。5月2日晚，樟树市三皇里旅游休闲街区，“岐黄夜韵，樟帮药香”中医药文化夜市人潮涌动，身着传统服饰的“药童”手持艾草束迎宾，袅袅药香与街边悬挂的灯笼“气味相投”，游客们在游、逛、吃、玩中体验中医药文化魅力。

古香今韵香疗产品、本草天工保健胶囊、青钱柳桑叶茶……5月1日晚，来自江西中医药大学的师生团队携35个创意展位亮相“中国药都”樟树市中医药文化夜市，将中医灸疗、食疗、香疗、音疗、气疗特色成果带到夜市现场，展示中医药与现代科技的跨界融合。他们还热情地为游客讲解枳壳、陈皮、黄栀子、吴茱萸等道地药材的鉴别之道。

在声疗体验舱，悠扬的五行音乐与草药香芬交织，几名游客闭目养神，沉浸其中。年轻人争相体验中药扎染和艾草锤DIY，传统药材化作时尚首饰和文创产品。庆仁、科润、成通、彭

氏国药等樟帮炮制技艺传承人现场展示铡刀、片刀等炮制工具。随着药工师傅拿起刀落，一根白芍转眼化作薄如蝉翼的饮片，旁边的药工正用传统“水泛丸”技艺，将药粉滚成珠圆玉润的丸剂。

在活动现场，江西中医药大学药膳协会推出葛玄炼丹、虫草花养生鱼、四物鸡汤等经典药膳，800份鸡内金清汤、黄芪水饺很快被领取一空。省中医院、樟树市中医院的名医来到现场义诊，艾灸、刮痧、拔罐等传统特色理疗吸引了游客前来体验。在清江戏台，太极拳、法门刀、字门拳等表演轮番登场，诠释“以武养生”之道，让游客体验动静结合的养生乐趣。

据了解，樟树市中医药文化夜市为期2天，集非遗技艺展演、药膳食疗品鉴、中医义诊惠民、文创科技互动于一体，设置了150多个特色展位，首日客流量突破4.5万人次。

## 修水夜韵引客来

张海雯 本报全媒体记者 袁荣穗

“五一”假期，修水县通过“夜游+美食”立体化布局，推出系列沉浸式文旅体验项目，持续释放夜经济活力。

5月3日，夕阳的余晖洒在宁州古城的石板路上，仿佛为古城披上一层金色的纱衣。古城街巷中，一座座古祠错落有致地分布，飞檐斗拱、雕梁画栋，国潮非遗展演正在这里上演，让游客感受传统文化与现代创意的精彩碰撞。来自武汉的游客周丁特意和家人到修水享受悠闲假期，“白天逛了宁州古城，晚上再看又不一样，体验感挺好，不虚此行。”

丰富的文旅活动持续释放消费动能。“五一”假期，修水县推出夜经济服务矩阵，通过增设临时摊点、停车位，组织志愿者引导等举措提升服务保障能力。



“五一”假期，萍乡武功山景区迎来客流高峰。图为5月1日，游客在金顶石碑区域饱览秀美风景。

本报全媒体记者 陈记昌摄

## 修水夜韵引客来

张海雯 本报全媒体记者 袁荣穗

“五一”假期，修水县通过“夜游+美食”立体化布局，推出系列沉浸式文旅体验项目，持续释放夜经济活力。

5月3日，夕阳的余晖洒在宁州古城的石板路上，仿佛为古城披上一层金色的纱衣。古城街巷中，一座座古祠错落有致地分布，飞檐斗拱、雕梁画栋，国潮非遗展演正在这里上演，让游客感受传统文化与现代创意的精彩碰撞。来自武汉的游客周丁特意和家人到修水享受悠闲假期，“白天逛了宁州古城，晚上再看又不一样，体验感挺好，不虚此行。”

丰富的文旅活动持续释放消费动能。“五一”假期，修水县推出夜经济服务矩阵，通过增设临时摊点、停车位，组织志愿者引导等举措提升服务保障能力。

夜晚的南崖马家洲景区推出的“龙游修水”项目成为爆款。暮色浸染修河，十里碧波化身光影画廊，游客们

乘坐游船缓缓前行，在波光粼粼的水面上欣赏迷人的夜色。花船上，宁红仙子翩翩起舞，曼妙舞姿引得游客连声叫好；数字化灯光秀与音乐喷泉交相辉映，将河道两岸的自然景观串珠成链，打造移步换景的沉浸式夜游体验。

“我感觉很棒，灯光秀如梦似幻，两岸风光如诗如画。坐在船上慢游观景感觉很惬意，特别舒心。”游客查秋燕兴奋地说。

丰富的文旅活动持续释放消费动能。“五一”假期，修水县推出夜经济服务矩阵，通过增设临时摊点、停车位，组织志愿者引导等举措提升服务保障能力。

“五一”假期，修水县通过“夜游+美食”立体化布局，推出系列沉浸式文旅体验项目，持续释放夜经济活力。

5月3日，夕阳的余晖洒在宁州古城的石板路上，仿佛为古城披上一层金色的纱衣。古城街巷中，一座座古祠错落有致地分布，飞檐斗拱、雕梁画栋，国潮非遗展演正在这里上演，让游客感受传统文化与现代创意的精彩碰撞。来自武汉的游客周丁特意和家人到修水享受悠闲假期，“白天逛了宁州古城，晚上再看又不一样，体验感挺好，不虚此行。”

丰富的文旅活动持续释放消费动能。“五一”假期，修水县推出夜经济服务矩阵，通过增设临时摊点、停车位，组织志愿者引导等举措提升服务保障能力。

“五一”假期，修水县通过“夜游+美食”立体化布局，推出系列沉浸式文旅体验项目，持续释放夜经济活力。

5月3日，夕阳的余晖洒在宁州古城的石板路上，仿佛为古城披上一层金色的纱衣。古城街巷中，一座座古祠错落有致地分布，飞檐斗拱、雕梁画栋，国潮非遗展演正在这里上演，让游客感受传统文化与现代创意的精彩碰撞。来自武汉的游客周丁特意和家人到修水享受悠闲假期，“白天逛了宁州古城，晚上再看又不一样，体验感挺好，不虚此行。”